
 
 

Да ги пазиш от лукавия  

1 Тимотей 6:1-14 Които са слуги под игото на робството, нека считат господарите си достойни за 
всяка почит, та да не се хули Божието име и учението.  2  И ония, които имат вярващи господари, 
да не ги презират, за гдето са братя; но толкова повече нека им работят, защото ония, които се 
ползуват от усърдието им, са вярващи и възлюбени. Това поучавай и увещавай;  3  и ако някой 
предава друго учение, и не се съобразява с думите на нашия Господ Исус Христос и 
учението, което е съгласно с благочетието,  4  той се е възгордял и не знае нищо, а има 
болничава охота за разисквания и препирни за нищожности, от които произлизат 
завист, разпри, хули, лукави подозрения,  5  крамоли между човеци с развратен ум и лишени от 
истина, които мислят, че благочестието е средство за печалба.  6  А благочестието с задоволство 
е голяма печалба;  7  защото нищо не сме внесли в света, нито можем да изнесем нищо;  
8  а, като имаме прехрана и облекло, те ще ни бъдат доволно.  9 А които ламтят за 
обогатяване, падат в изкушение, в примка и в много глупави и вредни страсти, които потопяват 
човеците в разорение и погибел.  10  Защото сребролюбието е корен на всякакви злини, към 
което се стремиха някои от вярата, и пронизваха себе си с много скърби,  11  Но ти, човече Божий, 
от тия къща; и следвай правдата, благочестието, вярата, любовта, търпението, 
кротостта.  12 Подвизавай се в доброто воинствуване на вярата; хвани се за вечния живот, 
на който си бил призван, като си направил добрата изповед мнозина свидетели.  13  Заръчвам 
ти пред Бога, Който оживява всичко и пред Христа Исуса, Който пред Понтийския Пилат 
засвидетелствува с добрата изповед,  14  да пазиш тая заповед чисто и безукорно до явлението 
на нашия Господ Исус Христос, 
 
Съдии 6:1-13  И Израилтяните сториха зло пред Господа; и Господ ги предаде в ръката на 
Мадиама за седем години.  2  И ръката на Мадиама преодоля над Израиля; и поради 
мадиамците, израилтяните си направиха ония ровове, които са по горите, и пещерите и 
укрепленията.  3  И след като Израил посееше, мадиамците, амаличаните и източните жители 
дохождаха и нападаха против него;  4  и, като разполагаха стан против тях, унищожаваха 
рожбите на земята чак до Газа, и не оставяха храна за Израиля, нито овца, нито говедо, нито 
осел.  5  Защото дохождаха с добитъка си и с шатрите си, и влизаха в страната 
многобройни като скакалци; безбройни бяха и те и камилите им, и навлизаха в 
земята, за да я опустошават.  6  Така Израил изпадна в голямо униние поради мадиамците; 
затова, израилтяните извикаха към Господа.  7  И когато израилтяните извикаха към Господа 
поради мадиамците,  8  тогава Господ изпрати на израилтяните един пророк, който им каза: 
Така говори Господ Израилевият Бог: Аз ви изведох от Египет, и ви изведох от дома на 
робството;  9  И избавих ви от ръката на египтяните и от ръката на всички, които ви насилваха, 
и като ги изпъдих от пред вас, дадох ви земята им.  10  И рекох ви: Аз съм Господ вашият Бог; да 
не почитате боговете на аморейците, в чиято земя живеете. Обаче вие не послушахте 
гласа Ми.  11  И ангелът Господен дойде та седна под дъба, който е в Офра, и принадлежеше на 
авиезереца Иоас; а син му Гедеон чукаше жито в лина, за да го скрие от мадиамците.  12  И 
ангелът Господен му се яви и му каза: Господ е с тебе, мъжо силни и храбри.  13  А Гедеон ме 
рече: О господине, ако Господ е с нас, то защо ни постигна всичко това? и къде са всичките 
Му чудеса, за които бащите ни ни разказваха, като думаха: Не изведе ли ни Господ 
от Египет? Но сега Господ ни е оставил и ни е предел в ръката на мадиамците. 
 
2 Тимотей 2:11-26  Вярно е това слово: "Защото ако сме умрели с Него; то ще и живеем с 
Него;  12  Ако устоим, то ще и да царуваме с Него; ако се отричаме от Него, и той ще 
се отрече от нас;  13  ако сме неверни, Той верен остава; защото не може да се отрече 
от Себе Си".  14  Това им напомнювай и заръчвай им пред Господа да не влизат за препирни 



и за дребнавости, което никак не ползува, а е за развращаване на слушателите.  15  
Старай се да се представиш одобрен пред Бога работник, който няма от що да се срамува, като 
излагаш право словото на истината.  16  А отдалечавай се от скверните празнословия, 
защото те ще отиват още по-далеч в нечестие,  17  и учението на такива ще разяжда като 
живеница; от които са Именей и Филет,  18  които се отстраниха от истината, като казват, че 
възкресението е вече станало, та събарят вярата на някои ...  
... 23  А отричай се от глупавите и просташки разисквания, като знаеш, че пораждат 
крамоли.  24  А Господният слуга не бива да е крамолник, но трябва да бъде кротък към всичките, 
способен да поучава, търпелив;  25  с кротост да увещава противниците, та дано би им дал Бог 
покаяние, за да познаят истината,  26  и да изтрезнеят, като се избавят от примката на 
дявола, (от когото са уловени живи), за да вършат Божията воля. 
 
Тит 3:5-14  Той ни спаси не чрез праведни дела, които ние сме сторили, но по Своята милост чрез 
окъпването, сиреч, новорождението и обновяването на Светия Дух,  6  когото изля 
изобилно върху нас чрез Исуса Христа, нашия спасител,  7  та, оправдани чрез Неговата благодат, 
да станем, според надеждата, наследници на вечния живот.  8  Вярно е това слово. И желая да 
настояваш върху това, с цел ония които са повярвали в Бога, да се упражняват старателно в 
добри дела. Това е добро и полезно за човеците.  9  А отбягвай глупавите разисквания, 
родословия, препирни и карания върху закона, защото те са безполезни и суетни.  10  
След като съветваш един два пъти човек, който е раздорник, остави го,  11  като 
знаеш, че такъв се е извратил и съгрешава, та от само себе си е осъден.  12  Когато 
изпратя до тебе Артема или Тихика, постарай се да дойдеш при мене в Никопол, защото съм 
решил там да презимувам.  13  Погрижи се да изпратиш на път законника Зина и Аполоса, тъй 
щото да не им липсва нищо.  14  Нека се учат и нашите се упражняват старателно в такива добри 
дела, за да не бъдат безплодни, в посрещане на необходимите нужди. 
 
Притчи 4:20-27  Сине мой, внимавай на думите ми, Приклони ухото си към беседите ми.  21  Да 
се не отдалечат от очите ти. Пази ги дълбоко в сърцето си;  22  Защото те са живот за тия, които 
ги намират, И здраве за цялата им снага.  23  Повече от всичко друго що пазиш, пази сърцето 
си, Защото от него са изворите на живота.  24  Отмахни от себе си опърничави уста, И 
отдалечи от себе си развратени устни.  25  Очите ти нека гледат право напред, И клепачите ти 
нека бъдат оправени право пред тебе.  26  Обмисляй внимателно пътеката на нозете си, 
И всичките ти пътища нека бъдат добре уредени.  27  Не се отбивай ни на дясно ни на ляво; 
Отклони ногата си от зло. 
 
 

1. Господ ни пази (дава ни всичко необходимо за да устоим). 

2 Петрово 1:3  Понеже Неговата божествена сила ни е подарила всичко що е потребно за живота 
и за благочестието, чрез познаването на Този, Който ни е призовал чрез Своята слава и сила: 
 

2. Ние трябва да пазим това което ни дава 

Luke 11:28  А Той рече: По-добре кажи: Блажени ония, които слушат Божието слово и го пазят 
(изпълняват). 

 
3. Ако не слушаме Той ни оставя докато не се покаем. 

2 Тимотей 2:12  ... ако се отричаме от Него, и той ще се отрече от нас; 
 
 

Йоан 17:15-17  Не се моля да ги вземеш от света, но да ги пазиш от лукавия.  16  Те не са от света 
както и Аз не съм от света.  17  Освети ги чрез истината; Твоето слово е истина. 

 


